

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 257. szám — 1940 november 12 kedd — Ára: 12 fillér

Ujabb részletek a romániai borzalmas földrengésről

Kézigránátos nyilas-terroristák a statáriális bíróság előtt

Kétszázötven kézigránátot rejtegettek, kezelésükre embereket képeztek ki és hatalomrajutásról beszéltek

A statáriális tárgyalást kedden folytatják

Kovarcz és Wirth nyilas-képviselőket őrizetbe vette a budapesti rendőrség

A fővárosi rendőrség nagyszabású államfelforgató bűnszövetkezetet leplezett le és a rögtönítélő bíróság már tárgyalást is kezdett hétfőn délelőtt a szenzációs bűnyűben. A nyomozás adatai szerint a vádlottak a közhatalomnak erőszakkal, rajtaütésszerű elfoglalására törekedtek és katonailag fegyverrel csoportokat szerveztek. A szervezkedés vezetői 250 darab kézigránátot szereztek be, három puskájuk és 3 pisztolyuk is volt.

A rögtönítélő bíróság elé kerültek a következők: Klima József magán-tisztviselő, aki a szervezkedés vezetője volt, Magyar Bertalan géplakatos, Cseh Lajos asztalosüzemtulajdonos, Pajor Lajos gyárimunkás, Magyar György géplakatossegéd, Grünzweig János asztalossegéd, Ferencz Károly asztalossegéd, Németh István cipészsegéd, Rády Sándor gyári segédmunkás, Rády Mihály keramikus.

Hullahegyekről beszéltek

Klima az elnök kérdéseire elmondta, hogy a nyilas pártban ifjúsági csoportok szervezésén dolgozott. A mozgalmat Iván Pál, akinek sikerült megszököni, — indította meg, de a csoport feloszlott. Az újraszervezést kezdte el és az volt a célja, hogy Szálasi Ferencnek reprezentatív alkalommal legyen elit testőrgárdája. A fegyverrel felszerelt csoportnak azt a feladatot is szánták, hogy kommunista szervezkedésnek elejét vegyék, főleg Ujpesten.

Elnök: Igaz az, hogy maga a pártban azzal fenyegetőzött, hogy hullahegyeket csinál, ha nem engedik az ifjúságot zárt rendben felvonulni?

— Részeg voltam és nem tudtam, mit beszéltek — válaszolt a vádlott.

Iván Pál hatvanhét embert gyakorlatoztatott és gránátokat szállított

Magyar Bertalan a következő vádlott, elmondja, hogy a nyilaskeresztes pártnak tagja, de ott semmiféle tisztséget nem visel. Tudott a nyilaskeresztes párt ifjúsági csoportjáról, amelynek a hatalom átvétele után lett volna szerepe. Ezt úgy érti, hogy a nyilaskeresztes párt uralomra jutásának alkalmával keletkezett zavarokat elfojtsa, amelyek a felfegyverzett zsidók és kommunistáktól eredtek volna. A csoport célkitűzéseit Iván Páltól és Klima Józseftől hallotta. Rajze-

A rögtönítélő bíróság elnöke Szemák Jenő, a letartóztatásba került vádlottak közül elsőnek Klima Józsefet kérdezte meg, aki kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A vádirat szerint Klima, mint tartalékos tiszti törvénytelen úton Herpay József törzsfegyvermestertől 250 darab 36-os mintájú kézigránátot kapott és a kézigránátokat magántalálásokon rejtegette. Fegyvermező gyakorlatokat tartottak és a kézigránátokkal való bánást is gyakorolták.

Az ügyészség Klimát és társait robbanó anyagok tartásával és állam-társadalom elleni bűntettel vádolja. A védő illetékességi kifogást emelt és hivatkozott arra is, hogy Klima mint katonát szerezte meg a kézigránátokat, tehát a honvédtörvényesség elé tartozik. A bíróság elutasította a védelem kifogásait, mert Klima katonai szolgálata már véget ért.

Tény az, hogy a csoport katonás rendben vonult a nyilas vezérek után után az október 6-án rendezett felvonuláson.

Elnök: Milyen céljuk volt a kézigránátokkal?

— Csak a kommunisták ellen akartuk felhasználni, ha mozgolódni akartak volna.

Elnök: Hogyan menekült?

— A lakásomra jött Iván Pál és elmondta, hogy kézigránátokat találtak Rádayék lakásán. Azt javasolta, hogy meneküljünk külföldre. Én nagyon megrémültem, mert akkor tudtam meg, hogy statárium van. A határon, Szentgotthárdnál engem elfogtak, de Ivánnak sikerült átmenekülni.

zetőnek osztották be, de őt nem érdekelte a dolog, mert látta, hogy Iván Pál szélhámos. Az újpesti gyakorlótérre október 6-án látta, hogy Iván Pál 67 embert gyakorlatoztatott és egyszer Klima József is vezényelt. Iván Pál egy alkalommal, amikor nem Ezeknek egy részét elásta, később a kosárban kézigránátokat hozott. Ezeknek egy részét elásta, később a kézigránátokat Rády Sándorhoz vitték. A három puskát és a pisztolyt Gál Ferenc vitte el. Nem tudja, hogy Iván Pálnak mi célja volt a kézigránátokkal.

Cseh Lajos vádlott arról beszélt, hogy ő tagokat szervezett a pártnak. Tudomása volt arról, hogy Klima csoportot szervez a kommunisták ellen. Az autóját átadta a nyilasoknak és azon szállították a kézigránátokat a magánlakásokra elrejtetni. A szállítás idején nem tudta, hogy a ládákban gránátok vannak. A kérdésére Iván akkor azt válaszolta, hogy van azokban, minden, még szilvalekvár is. A vádlott lopásért már fogházra

volt ítélve.

Pajor Lajos, aki lopásért már egy évre volt elítélve, elmondta, hogy ő úgy tudta, hogy lövészképzésben lesz részük és azért szervezték Ivánék a csoportokat. A lakására október 3-án éjszaka vittek kézigránátokat. Három ládával és egy zsákkal hozta Iván Pál. Az úgy alá tették a rakományt és másnap tovább vitték. Úgy tudta, hogy a fegyverkezés a kommunisták és zsidók ellen irányul.

„Rendvédelmi gárda“ kézigránátokkal

Magyar György a következő vádlott. Bűnösnek érzi magát és elmondta, hogy tagja az újpesti nyilas pártnak. Bertalan öccse beszélt neki, hogy Klima József rendvédelmi gárdát alakít arra az esetre, hogy az uralom átvételkor le tudják törni a rendbontókat. A löversenyterén Rády Sándor oktatta őket. A hozott kézigránátokat néhány napig a lakásán rejtegette, majd elásta.

Grünzweig János és Ferenc Károly vádlottak a kézigránátok szállítása körüli szerepről vallottak. Nem gondoltak arra, hogy jelentést kellett volna tenni a rendőrségnek.

„Hatalmi áthárítás lesz“

Délután a tárgyalás ismételt megnyitása után a fegyver- és robbanási szakértő kihallgatása után Agoston István gépészmérnök, az újpesti nyilaskeresztes párt vezetője tett tanuvallomást. Elmondta, hogy Iván Pált ifjúsági csoport szervezésével bízta meg, később azonban ezt a megbízást visszavonta. Klima nem volt tagja a pártnak. Ez év elején észrevette, hogy külön szervezkedést folytatnak és erről Klimától kezdőzködött. Azt válaszolta, hogyha hatalmi áthárítás lesz, akkor a rendbontást meg kell akadályozni és a rendet fenn kell tartani. Klimáék szervezkedését jelentette a párt központjának. Október 6-án a pártot meghívták az emlékünnepélyre. Klima is csatlakozni hozzájuk és azt mondta, hogy hullahegyek lesznek, ha kívánságát nem teljesítik. Később azt hallotta, hogy itt az állapotban volt, amikor fenyegetőzött. Elmondta még a tanu, hogy Klima Józsefet elkaltalt embernek tartja.

Hornák Ferenc újpesti férfiszabó volt a következő tanu. Elmondta, hogy Iván Pál volt az ifjúsági csoport vezetője, akit azonban később leváltottak. Külön szervezkedésről október 6-ig nem tudott semmit. Ekkor Klima valami rendvédelmi gárdáról beszélt, de hogy miről áll annak jelentősége, arról nem adott felvilágosítást.

Ezután a nyomozást végző detektívet kihallgatták ki. Okos Sándor detektív arról vallott, hogy Klima azt mondta előtte, hogy azért szerzi meg a kézigránátokat, mert a nyilaskeresztes párt uralomrajutása esetén az esetleges ellenállást ezzel akarja megtörni. A hatalom átvétele után ő akarta Ujpesten a rendet fenntartani.

Az orvosszakértők meghallgatása után az elnök a tárgyalást az idő előrehaladottságára való tekintettel megszakította s folytatását holnap, kedden délelőtt tíz órára halasztotta.

Megkezdődött Romániában a német katonai oktatás

Bukarest, nov. 11. (MTI.) Hétfőn kezdődött meg Románia különböző városaiban a német katonai oktatás. Ezzel megkezdődött a tulajdonképeni együttműködés a

román és német hadsereg között. A lapok felhívják a románság figyelmét, tegyen félre minden tartózkodást és lássa szívesen a német missziót.

Asztalon

Tiszta gyapjú szövetek

A mi magunk sajátos útján akarunk tovább haladni, hirdette Kormányzó Urunk Szegeden

A szegedi egyetem ünnepélyes megnyitása

Ünnepélyes keretek között történt meg tegnap a Horváth Miklós tudományegyetem megnyitása Szegeden. Az ünnepélyen megjelent a Kormányzó, Teleki miniszterelnök, a kormány több tagja és sok előkelőség. Elsőnek Hóman kultuszminiszter mondott beszédet, majd nagy ováció közben a Kormányzó emelkedett szólásra és a következőket mondotta:

— A Kolozsvári Magyar Királyi Ferenc József Tudományegyetem hazatért régi otthonába, hogy hűszévi száműzetés után újra Erdély fővárosában folytassa művelődésünket gazdagító, érdemes munkásságát.

— Magyarország törvényhozása ez ünnepi alkalommal, megemlékezvén Szeged szabad királyi városnak az egykor falai közé menekült egyetem fennmaradását biztosító áldozatairól, elismerésképpen Szegeden új egyetem felállítását rendelte el.

— A nevémet viselő szegedi Tudományegyetem megnyitásának mai örömnappal megelégedéssel gondolok vissza a nemzeti újjáépítés itt átélt első sorsdöntő napjaira. A történelem színe előtt Szeged az a nagy érdem, hogy a nemzeti újjászülésnek ez a város volt a bölcsője. Elismeréssel emlékezem meg Szeged népének két évtizedes lelkes és lankadatlan magyar munkájáról, nemzeti művelődésünknek hozott nagy áldozatairól is.

— Ennek a szegedi munkának és áldozatnak gyümölcse érett be a menekült erdélyi egyetem számára emelt pompás épületekben most az új szegedi egyetem alapításával. Erre az egyetemre nagy feladatot vár a magyar jövő megalapozásánál.

— Nemzetünk jövője sorsa azon is fordul, hogy milyen lesz műveltsége. Ha meg akarunk állni a népek nagy versenyében, sok tudásra és alapos ismeretekre, de- rék, munkás, jellemes, művelt magyar ifjak ezreire van szükségünk. Ennek az új, erős nemzedéknek a felnevelése iskoláink feladata s ebben valamennyi iskola között járjanak elől az egyetemek.

— A tudományok művelésén felül az egyetemek kötelessége a nép lelkét építő papok és testét gondozó orvosok, az ifjúságot nevelő tanárok és az államot igazgató tisztviselők, a gazdasági munkát irányító szakértők és a művelődést gyarapító tudósok gondos és alapos előkészítése hivatásukra. Az egyetemre hárul a jövő magyar életben vezetésre hivatott új értelmiségi réteg nevelésének, egészséges magyar keresztény és szociális világszemlélete kialakításának nagy nemzeti feladata.

Kolozsvár, nov. 11. A magyar egyetemi főiskolai hallgatók nevében a főiskolai intézőbizottság a kormányzó személye ellen irányult merénylet tervvel kapcsolatosan hódolótáviratot intézett a kormányzóhoz.

— Ezt a feladatot csak okos munkamegosztással tudják majd teljesen megoldani: a tudományok egy-egy csoportjának alaposabb művelésével és oktatásával. A szegedi egyetemnek különös gondot kell fordítania a természettudományok korszerű művelésére, eredményeinek ismertetésére, különösen a régebben annyira elhanyagolt Alföld kulturájának szolgálatára, az alföldi táj szellemének, az Alföld népében rejlő őserőnek felkutatására és kiművelésére.

— Hiszem és remélem, hogy a szegedi egyetem tudós tanárai nemcsak lelkesedéssel fognak versenyre kelni a többi magyar egyetem tanáraival és hűek maradnak a szegedi gondolathoz, amely e város falai közül két évtizeddel ezelőtt indult ki és ma aktuálisabb, mint valaha. Mi voltunk az előfutárai annak az irányzatnak, amely a nemzeti eszme erősebb kimunkálásával, a nemzeti, a faji szolidaritás

A képviselőház kiadta a súlyos bűncselekményekkel vádolt nyilasképviselőket

Viharos jelenetek az ülésen

Budapest, nov. 11. Nagy érdeklődés előzte meg a képviselőház hétfői ülését, amelynek napirendjére Wirth Károly és Kovarez Emil mentelmi ügyét tűzték ki.

Szinnyei-Merse Jenő elnök megnyitotta az ülést és megemlékezett arról a katasztrófális földrengésről, amely Romániát és különösen annak fővárosát, Bukarestet érte. Indítványára a Ház részvétét jegyzőkönyvben örökölte meg.

Ezután Uzonvi György előadó Kovarez Emil mentelmi ügyében ismertette a bizottság jelentését. A bizottság a nyilas képviselő mentelmi jogának felfüggesztését javasolta, az előzetes letartóztatást is magába foglaló hatállyal.

Amikor Uzonvi György előadó ismerteti az ügyesség átiratát és az indokolást és amikor arról beszél, hogy a nyomozás szerint meg akarták szállni a miniszteriumokat és felfüggesztet: terrorcsapatok a főváros utcáin kézigranátok széthajításával félelmet akartak kelteni, igen nagy zajban és felháborodásban tör ki a kormánypárt és a közép.

Magasházy László: Ilyenre van szükség?

A nyilasok visszakiáltanak: — Volt már Gruber-ügy is!

A zaj növekszik, az elnök csendet, Mikor az előadó arról beszél, hogy Keresztes Fischer belügyminisztert kézigranátokkal végrehajtandó merénylet útján akarták megölni a nyomozás szerint, ismét kitör a vihar. Az előadó ezután azzal folytatja az ismertetését,

APOLLO
FILMSZÍNHÉZ

Telefon: 25-09

Ma, kedden és holnap szerdán UTOLJARA Isten veled, tanár úr!

A becsületes, odaadó emberi munkásságnak, lelki nemességnek és szintje érzéseknak apoteozisa.

Szokásos játékrend! HÍRADÓK! Rendes pénztári órák!

tás tökéletesebb kiépítésével s a szociális gondolat elmélyítésével és kiterjesztésével ma már nemcsak nálunk, hanem lassanként egész Európában minden nemzet sajátos gondolkodáshoz érvényesül.

— A szegedi gondolat útján akarunk továbbra is haladni, nem idegen úton, hanem a mi magunk sajátos útján, amelyen barátaink oldalán már eddig is jelentős eredményeket értünk el.

— Amidőn ezt az új egyetemet rendeltetésének átadom, bizonyos vagyok benne, hogy méltó hajléka lesz az ezeréves magyar kultúrának. Ebben a meggyőződésben kérem egész jövő működésére a Mindenható áldását.

Hosszantartó eljenzés kísérte a kormányzó szavait, majd a volt szegedi rektor és Szentgyörgy Albert ezidei rektor bevéde következett.

Az egyetem épületéből eltávozó kormányzót az egyetem előtt várakozó tömeg leirhatatlan lelkesedéssel sokáig ünnepelte.

hogy ennek a tervnek a megvalósításához Kovarez Emil két darab automatá pisztolyt, továbbá három darab kézigranátot szerzett be. Most a nyilas képviselők törnek ki nagy lármában.

Maróthy-Meizler a padot verve kiáltja: — Két darab pisztoly? Hát ez valami!

Lipsey Márton: Szégyelje magát!

— Pfu! Pfu! — kiáltások hangzanak kórusban a nyilasok felé a kormánypártól és a közpártól. A hangorkán olyan erőssé válik, hogy az elnök hiába csendes a tomboló lármában meg a közbeszólásokat sem lehet megérteni. Az elnök ekkor a viharcsengőt szólaltatja meg.

A csend helyreálltával a nyilasok újból kiáltani kezdenek a kormánypárt és az előadó felé:

— Két darab pisztoly!

A kormánypártból visszakiáltanak:

— A mai tárgyaláson már kétszázötven kézigranátot van szó!

Az előadó ezután kérte, hogy a képviselőház Kovarez Emil mentelmi jogát az előzetes letartóztatásra kiterjedő hatállyal függeszesse fel.

Mosonyi Kálmán (nyilas) kisebbségi véleményt terjeszt be. Pártja nevében hozzájárul Kovarez Emil mentelmi jogának felfüggesztéséhez, de az előzetes letartóztatásra kiterjedő hatály nélkül. Ha a miniszterelnöknek adatai vannak arra, hogy a nyilaspárt törvényellenesen működik, akkor oszlassa fel a pártot. (Nagy zaj a jobboldalon.)

— Meg fog történni! Majd a bíróság tisztázza az egészet! — kiáltják jobboldalról a nyilasok felé.

Nagy László, az Imrédy-párt tagja, szólal fel és azt fejtegeti, hogy nem lehet gyilkosságokra szervezkedni.

Rassay Károly: Sem az államhatalom átvételére szervezkedni! Rassay közbeszólására óriási zaj tör ki a nyilasoknál, kórusban kiáltják Rassay felé:

— Zsidóbérenc!

Az elnök hosszasan csendet, majd rendreutasítja a zajongó nyilasokat.

Korody Tibor (nyilas) a kisebbségi vélemény mellett szólalt fel. Uzonvi György előadó szólalt fel ezután és felolvasott részleteket azokból a tanuvalomásból, amelyek arra utalnak, hogy az erőszakos felforgatásról Kovarez Emillel beszélgettek. Kovarez — Gabai vallomása szerint — azt mondotta, hogy minden társadalmi és államformaváltozás erőszakkal jár és az ilyen átalakulásra fel kell készülni, hogy amikor a hatalom átvételére kerül sor, minden meg legyen szervezve. Gabai megkérdezte Kovareztól, hogyan gondolja a forradalom levezetésének technikai keresztülvitelét. Pártunk mindenütt meg van szervezve, mondta Kovarez és meg vannak a terrorcsapataink az egyes középületek megrohanására.

— Most beszéljenek! — kiáltják a nyilasok felé a jobboldalról és a közpártól.

A Ház óriási többsége elfogadta a letartóztatási záradék-hatállyal javasolt kiadást.

A kiadatás ellen csupán a nyilasok és az Imrédy-csoport szavazott. Egyébként a többi ellenzéki pártok mind a bizottság jelentését fogadták el.

Áttértek Wirth Károly ügyének tárgyalására.

Vitéz Tóth András előadó ismertette a főügyesség megkeresését. Eszerint bűncselekmény gyanúja miatt kéri a főügyesség Wirth Károly letartóztatás kiadását.

Amikor az előadó a megkeresésnek azt a részét olvasta, amely szerint Wirth Károly kijelentette, hogy szükség van arra, hogy a Kormányzó Ur Öfömméltósága Szilasi Ferencnek amnesztiát adjon és őt bizza meg a miniszterelnöki teendő ellátásával, mivel pedig a kormányzó úr erre önként nem hajlandó, kényszeríteni kell rá — a kormánypárt mint egy ember felugrott, lelkesen eljenzett és tapsolt a kormányzó úrnak, ugyanígy tettek a többi pártok is.

— Hallatlan! Hallatlan! — kiáltottak a kormánypártban, amikor az előadó tovább olvasta a megkeresésnek azt a részét, amely arról szólt, hogy Wirth Károlyék megállapodtak: a kormányzó úr ellen valamelyik kenderesi út alkalmával merényletet hajtanak végre.

— Kivan valaki a jelentéshez hozzászólni? — kérdezte az elnök. Felállott Wirth Károly.

Kölcsey István, a MEP alelnöke az asztalra csapva felkiáltott:

— Üljön le! Üljön le, maga ne beszéljen!

Hírek néhány sorban:

Női és férfi szövetek, selymek, harisnyák, kesztyűk, különleges női és férfi fehérneműk nagy választéka

Kontsek Kornél divatházában,
DEBRECEN

Vígyszínház mozgó

Ma utoljára a nagy sikert aratott remek magyar filmvígjáték:

Igen vagy nem?

Fősz. MURATI LILI - SZÖRENYI EVA - JAVOR-PÁGER-VASZARY PIRI - MÁLY GERŐ.

Holnapról:
A Notre Damei toronyőr

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Megint hatalmas láрма támadt, de az általános zajból is kihallatszott Lukács Béla MÉP-elnök felkiáltása:

— Nem hallgatjuk meg!
A zajt csak viharengővel tudta elcsendesíteni az elnök.
Wirth Károly nyilatkozatot olvasott fel. Ebben kijelentette,

Kovarcz Emilt és Wirth Károlyt őrizetbe vette a rendőrség

Miután a képviselőház mentelmi bizottsága kiadta Wirth Károly és Kovarcz Emilt nyilas képviselőket, bekövetkezett letartóztatásuk. Megelőzőleg Wirth és Kovarcz a képviselőház büféjében megebedtek, több nyilas képviselő társaságában távoztak, akik közül Gruber Lajos a közelben újságírókat durva sértésekkel illette.

A képviselőház előtt rendőri kirendeltség volt, melynek parancsnokához Zeöld Inre képviselő azzal a kéréssel fordult, hogy saját autóján beviszi a két vádlott nyilas képviselőt a főkapitány-

Kovarcz és Wirth ügye nem esik statárium alá

A nagyközönség feszült érdeklődéssel kíséri a nyilas képviselők ügyét és felmerült az a feltevés, hogy esetleg ez az ügy is a statáriális bíróság elé tartozik. Jogászai vélemény szerint itt nincs helye statáriumnak. A rögtönítélő bíraskodást annakidején, első kihirdetése után, némileg enyhítették. Ez az enyhítés ez év őszéig volt érvényben.

A nyilas képviselők bűnügye májusban kezdődött, — ez az ügyvezetés

hogyan büntelen a kérdéses ügyben, de mert a kormányzó úr elleni általános merényletről is szó van. (Ne vegye szájára a nevét!) — kiáltozták a kormánypartól) — maga is kéri mentelmi jogának minden korlátozás nélkül való felfüggesztését, hogy tisztázza az ügyet a bíróság előtt.

A Ház felfüggesztette Wirth Károly mentelmi jogát, az előzetes letartóztatásra is kiterjedő joghatállyal.

Ugyancsak az ügyvel összefüggésben felfüggesztette még a Haz Gál Csaba, Csia Sándor és Lill János nyilas képviselők mentelmi jogát.

ságra. Ez így is történt és a rendőrségi autó detektívvel kísérte a nyilasok autóját.

Kovarcz Emilt és Wirth Károlyt a rendőrségen őrizetbe vették. Tartsányi Dániel rendőrtanácsos Mező Eleknek, az állambiztonsági főcsoport vezetőjének jelentésében meg is kezdte a két képviselő részletes kihallgatását. Szigorúan zárt ajtók mögött folyik a kihallgatás. Az első legszükségesebb adatok után felfüggesztették a kihallgatást és a két képviselőt átkísérik a 200-as őrizetes cellába.

Rabai-ügy, amelyben Kovarcz Emilt is vádolja az ügyészség —, míg a kormányzó elfogatására irányuló szövetkezés, amint az a mentelmi bizottság jelentéséből kiderül, még júniusban történt. A statárium újból való kiterjesztését a kormányzat ezek után az események után idén ősszel rendelte el, ezért a képviselők nem tartoznak a statárium alá.

Romániában több helyen pusztított a földrengés

Bukarestben egész uccasorok összedőltek. — Az összeomlott Carlton palota pincébe menekült lakói is életüket veszítették.

Bukarest, november 10. A román fővárosban vasárnapra virradó hajnalban borzalmas földrengés pusztított. Hajnali háromnegyed 3 órakor irtózatossá robajjal megrémült a házak, megrepedtek az uccák, hatalmas paloták omlottak össze, kidőltek az uccai lámpaoszlopok, egyes helyeken lángok csaptak ki, a nagy körutak portfelhőbe burkolóztak, az esős éjszaka szállítás, gomolygott a por, aztán folytatódott a robajok, majd a hangzavarba, jajveszékeltések, sikoltások, a szírnézők vészírpjainak hangja vegyült bele.

„Mindössze” három percig tartott az iszonyat. De ez a három perc megváltoztatta a város képét, a szépen rendezett körutakon romhalmazzá formálta, kizúdíttotta Bukarest lakosait az uccákra, tüzeket okozott.

TÖBBSZÁZAN A CARLTON ROMJAI ALATT

A katasztrófa legnagyobb arányú bukaresti pusztítása a Carlton blokk-palota összeomlása volt. Ez a 14 emeletes hatalmas szállodaépület úgy összeomlott, hogy csak az elsőemeleti falak egy része maradt meg. Az első

hírek szerint a száz lakosztályban és ötszázötven szobában mindössze kétszázharmincán tartózkodtak, de eddig még nem ellenőrizték jelentés szerint öt-hatszázán lehetnek a szállodában. A mentési munkálatok is nyomban megkezdődtek. A romok alól reggel 46 halottat húztak ki. Közben a Carlton szállónál is megindultak a mentési munkálatok, a bukaresti rendőrlőrnökségen egyszerűen csak megszólalt a telefon és egy hang bekiáltotta:

— Segítsé! Nem bírjuk tovább, megfulladunk!

Ezután az összeköttetés megszakadt, de néhány pillanatmulva újra jelentkezett ez a hang és most már közölte, hogy Carlton blokkház légvédelmi óvóhelyén vannak, a legiszonyatosabb körülmények között és sürgős segítséget kérnek. A Carlton blokkház pincéjében a központi fűtőház kigyulladt és a romok egy részét lángborította. A vízvezeték is megrepedt és a pincehelyiségeket víz árasztotta el. Ezek valószínűleg ott pusztultak

RENGETEG ÉPÜLET ROMBADÓLT

A földrengés pusztításáról emberben és épületben képet adni még most is lehetetlenség. Annyi bizonyos, hogy alig maradt ház éppen, hogy mindenütt fal- és tetőrepedések keletkeztek, ablaküvegek betörték és hogy a rombadólt épületek száma sokszázra rugott.

A halálos áldozatok számát nem lehet felbecsülni. Az épület romok alatt még bizonyára rengeteg a halott, a földrengés idején és azután beomló házak és uccára zuhanó háztetők igen sok embert öltek meg.

A Calea Victoriei-n lévő híres „Fehér templom” fala egész magasságában megrepedt. Attól félnek, hogy ez a templom is összedől. Bukarest legnagyobb szállóját, a Hotel Continental-t ki kellett üríteni!

Vasárnap kétségbeejtő reggel virradt Bukarestre. Mindenütt tüzek és romok. Segélycsapatok cirkálnak, mentőautók, önkéntes mentők szállítják a sebesülteket, halottaskocsik közlekednek.

A Vaszárdán kívül a rendőrség, a tűzoltóság, a katonaság dolgozik a mentésen, de a romeltakarítási és mentési munkálatokban résztvesznek a bukaresti német kiképző csapatok, a Hitler-Ifjak és az olasz fascista ifjúság Bukarestben tartózkodó küldöttségei.

Bukarest vasárnap egy légi támadást átélt város képét nyújtja. A főposta épülete romokban, a törvényszéki palota nagy kupolája a híres óraművel együtt lezuhant, a királyi palota egyik oldalépülete súlyosan megrongálódott, a Poa Tatu templomból csupán a harangtorony és az oltár maradt lábban. Az uccán vesztelő autók nagyrészt a romok laposra nyomták. Sok helyen az arra haladó autóra zuhant valamelyik súlyos háztető, összelapította az autót és megölte a benne ülőket. A földrengés óta egyetlen vonat sem indult a bukaresti főpályaudvarról és nem is érkezett oda vonat.

20—30 VIDEKI VÁROS FÉLIG ROMOKBAN

Vidékről is borzalmas hírek érkeznek. Moreniben a föld megrepedt és forró víz ömlik ki a hasadékokból. A köolajkútak környékén egyes helyeken földgáz süvit elő, sok köolajkút megrongálódott. A fűtőtoronyok nagyrésze betört. A köolajvidéken fekvő városokban az összes épületek megrongálódottak, a halottak és sebesültek száma felbecsülhetetlen. Ploestiben, a köolajvidék központjában összeomlott a központi szálloda, súlyosan megrongálódott a megyeháza és a kereskedelmi kamara épülete.

A földrengés romániai teljes pusztításáról azért nem lehet még hozzávetőleges képet sem adni, mert a földrengés megrongálta a telefon- és távíróvezetéseket Bukarest és Ploesti, Brassó és Galac között. A vasárnap estig befutott vidéki jelentések szerint Barlad, Tecuci, Galac, Giurgiu, Ruzeu, Ramnicul-Sarat, Ploesti, Husi, Campina és még más 20—30 város félig romokban hever. Galacn

A hirhedt doftani börtön összeomlott

A Carlton palota halottjai között 22 magyar van.

Bukarest, nov. 11. A Carlton palota romjai alatt levő központi fűtőkészülék hatalmas nyersolajtartálya hétfőn delelőtt kilyukadt. A kiömlő nyersolaj lángrobbant és még estig égett. Ezzel a pincealakú szorult lakók sorsa, akikkel esodálatos módon délig még fennállott az összeköttetés, megpecsételtődött.

Attól tartanak, hogy a tűz okozta borzalmas égés meglágyítja a szomszédos épületek vasgerendáit és ezek a házak is összeomlanak. Ezért a Carltonnal szomszédos épületeket mind kiürítették. Egész uccákból lakoltatták ki az embereket. Hasonlóképpen kiürítették

Van-e kár a köolajvidéken

Róma, nov. 11. A Messagero bukaresti jelentése szerint a cambinai köolajvidéken súlyos károk történtek. A Steaua Romana társaság épülete teljesen elpusztult. A Lavoro Fascista jelentése megerősíti, hogy a köolajvidékről is bizonyos károkat jelentettek. Megrongálódott a román-amerikai társaság finomító üzeme. (MTI)

Berlin, nov. 11. (MTI) A romániai földrengéssel kapcsolatosan angol forrásokból olyan hírek terjedtek el, hogy a földrengés súlyos károkat okozott a román olajvidékeken és hosszú időre megakasztják az olajtermelést.

Berlinbe érkezett értesülés szerint az olajkutakban egyáltalán nem okozott kárt a földrengés és a termelésben a legesekélyebb munkakidás sem állt be.

Erdélyben is érezték a földrengést

Erdélyben több helyen, így Marosvásárhelyen, Szászrégenben, Gyergyószentmiklóson, Csíksomlyón és Sepsiszentgyörgyön érezték erős földlökéseket. Sepsiszentgyörgyön rongálások is történtek. Gyergyószentmiklóson a földlökések öt percig tartottak. A függőlámpák lengeni kezdtek, a faliórák megálltak, a bútorok recesegtek, ropogtak. Sepsiszentgyörgyön több ház fala megregett, Csíksomlyón a kegytemplom megrongálódott. Kolozsváron a földrengés bútorokat mozdított meg és falraakasztott tárgyakat dobott le.



Mehülés?

ASPIRIN
TABLETTÁK

a Dunarea nevű szálloda összeomlott és 60 embert maga alá temetett. A városban ezenkívül még 60 halott és 120 súlyos sebesült van.

ELTOLÓDÁSOK A KÁRPÁTOK LÁNCÁBAN

Aggasztó hírek érkeztek arról, hogy a Kárpátok hegyláncolatában is eltolódások vehetők észre, több helyen földcsuszamlás történt és egyes falvakat a földcsuszamlás elpusztítással fenyeget. A Prahova és Cirroov hegyi patakok partjain földcsuszamlások történtek.

sok más bérpalotát és épületet is. Köztük a vasúti vezérigazgatóság-nak székházát is, amely a földrengés következtében annyira megrongálódott, hogy a bent tartózkodás életveszélyes. A különféle kórházakba beszállított súlyos sebesültek nagyrésze a nap folyamán belehalt elszennvedett sérülésébe. Az áldozatok számát még mindig nem lehet megállapítani.

A doftani börtön épülete, amely összeomlott, 35 embert temetett maga alá. A margineni feyházban négy fegyenc esett a földrengés áldozatává. A rombadólt Carlton-palota lakói között 22 magyar halott van.

téntek. Gyergyószentmiklóson a földlökések öt percig tartottak. A függőlámpák lengeni kezdtek, a faliórák megálltak, a bútorok recesegtek, ropogtak. Sepsiszentgyörgyön több ház fala megregett, Csíksomlyón a kegytemplom megrongálódott. Kolozsváron a földrengés bútorokat mozdított meg és falraakasztott tárgyakat dobott le.

Munkács, nov. 11. Vasárnap hajnali 2.05 órakor Munkácsra is erős földrengést észleltek a gör. kat. templom tornyában a tűzörségen.

Hungária filmszínház.

MA ELŐSZÖR Csak 16 éven felülieknek a mulattatás nagymestereinek
RALF ARTHUR ROBERTS,
WOLF ALBACH-RETTY,
GUSTI HUBER-nek
főszereplésével:

„VERONIKA, HOGY TEHETED”

Előadások: d. n. 5, 7, 9 órakor!
VILAGHIRADO!

Divatos öltözethez
divatos retikült
és bőrkesztyűt
vásároljon
Tóthfalussy
bőröndösnél
Hangya palota. Piac u. 40.

4 1940 november 12. kedd

Főiskolai Végzet Nők közgyűlése

Konez Aurélné értékes előadása a székelyekről

Az Egyetem és Főiskolát Végzett Nők Egyesületének debreceni csoportja vasárnap tartotta közgyűlését. Dr. Darkó Jenőné megnyitotta szavaiiban megemlékezett arról a nagy örömről, mely Erdély egy részének visszatérte alkalmából az egyesület tagjait is elváltotta, majd a munkaprogramról szólt. Főcél az lenne, hogy minél több egyetemet végzett nő lépjen be az egyesületbe, hogy közös erővel nagyobb eredményt érjessenek el. Dr. Ferenczy Jolán főtktár helyett Török Ilona a főtktári jelentést, dr. Tóth Lajosné pénztáros pedig a pénztári jelentést olvasta fel. Konez Aurélné, az egyesület díszelnöke alapos, élvezetes és nagyon értékes előadásában gyönyörködött aztán a hallgatóság. Színes szavakkal emlékezett meg Csaba királyfi népről, a bátor, merész, hazáját utolsó csepp véréig védő székelyekről. Eredetéről nem tudunk bizonyosat, a monda összevegyül a valósággal. De egy nemzet életében nem az eredet a fontos — mondotta — hanem hogy milyen szerepet játszik a történelem színpadán. Beszített a székely asszonyok, leányok szorgalmáról, munkaszeretéről, tisztaságáról. Ott az asszony igazán felelősége urának, mert mindent, még a néhez földmunkát is együtt végzi vele s a munkából hazatérve vidáman fog hozzá kedvenc ételük, a puliszka-vacsora elkészítéséhez. A székely föld mesés szépsége, a székely ember derült, tiszta, vidám és felfogós lelke, a székely népszokások tarka érdekességét vonultak el lelki szemünk előtt. A közgyűlés dr. Darkó Jenőné zárószavával ért véget, ki az egész hallgatóság nevében köszönetet mondott a feledhetlenül szép előadásért.

Pest

Legelőször hozza a legírásosabb híreket a világ minden tájáról!

Irónök Asztaltársasága felolvasó ülése

Vasárnap délután az írónök jól sikertel felolvasó ülést tartottak. Megnyitott Lévy József felső ker. isk. tanár mondott. Nemesveretű, meleg szavakkal méltatta a nők tevékeny munkásságát, melyet lankadatlan hévvel folytatnak minden téren, így az írónök is, kik sok kellemes órát szereznek ezáltal nagyszámmal érdeklődő híveiknek. Dr. Boér Károlyné az erdélyi női lélekről, a múltból idézett példákban és harminc év alatt szerzett saját tapasztalatairól vitetett színes, pillanatnyi képeket a hallgatóság elé. Böven volt alkalma látni és hallani az erdélyi női lelkek megnyilatkozásait, mert megboldogult férje erdélyi székely volt s a nyári szünidőben minden évben tíz-tizenket hélig otthon voltak Kisküküllő megye Egrestő községében. Bordás Imre református kántor éneke következett ezután. Szép előadásban „Haldoklik az erdő” (Törőné—Szendy) és „Hajótorlótt” ének-műveket (Heine versére) saját szerzeményként, saját zongorakísérettel énekelte. Bordás Marika előadó-művésznő Törőné Korpássy Mária öt gyönyörű versét adta elő bájos közvetlenséggel, mindkettőjüknek tapsorkánál adózott érte a hallgatóság. Diószeghy Ilona író nő egy egyszerű novellájával aratott fényes sikert. Gayné Ede, a hallgatóság kitüntetett kedvence, „A cár nevében” című drámai költeményét Reszeghy Tubika szavalta el drámai, lendületes, mélyen átértett tudással. Négy pompás versét pedig Gayné Ede saját maga olvasta fel, természetesen nagy sikert nyerve. Bot Andor író zárószavaival ért véget a színes, sikertel felolvasó ülés, melyet meleg szavakkal köszönt meg Törőné Korpássy Máriának, ki — így mondta — az aranykeretet adja ennek a színes gondolatfestéseknek. (—)

Rásó alispán a megye közlekedési viszonyáról

178 házat felépített, 662-öt kijavított a kormány a hajdúmegyei árvíz-sújtotta területen

Rásó István alispán jelentést terjesztett a vármegyei közigazgatási bizottság elé. A jelentést dr. Uzonyi Barna főjegyző ismertette és kiemelte, hogy az árvízről sújtott lakosok megsegítésére a kormánybiztos 229 ezer pengőt adott és ebből 178 új házat építettek, 662-öt kijavítottak. Szlovát, Földesen és Hadházon már be is költöztek ezekbe a házakba. A közlekedési viszonyok — mondja továbbá a jelentés — nem mindig kielégítőek a megye területén, így pld. a lisztellátás zavartalan biztosítására megfelelő intézkedéseket kellett tenni. A malmok ugyanis csak vámörrelre rendezkedtek be s így a pékeknek távolabbi területeiről kellett lisztet hozniok. Ebben az irányban javítani kellett a helyzetet.

A burgonyaellátást illetően felhívta a közsegeket és városokat, hogy biztosítsák a szükségletet. A húsellátásban már semmi zavar nincs. A tűzifaszükséglet biztosítására az alispán felkérésére a főispán megkezdte a szükséges intézkedéseket.

Booskai hajdúi megvetették az orvtámadókat

MÉP gyűléseken megbélyegezték a nyilas merénylettervezőket

Hajdúnánáson a MÉP nagyválasztmányi gyűlést tartott vasárnap mintegy 600 főnyi közönség jelenlétében. László Béla ker. elnök megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a náni nép-elitét a nyilaskeresztes túlzókát, Benkő Géza képviselő szolgált fel aztán, külpolitikai kérdésekkel foglalkozva, hangsúlyozta a fegyver iránti hűséget. Megbélyegezte egyes nyilasképviselők legutóbb kiderült megdöbbentő akcióit. Hangoztatta, hogy Szalasi programjában ami jó az benne van a MÉP programjában, ami rossz, az meg elfogadhatatlan. A Szalasi program, „Kárpát-Duna nagyhazáról” beszélt — pedig ezt a fogalmat, hogy Magyarország, minden magyarának imádsággal kell a szájára venni.

Lossonezy István főispán is beszélt a gyűlésen. Rámutatott arra, hogy csonkaországunk háromszor gyarapodott. Kormányzó Urunk bölcsesége, akarata és szilárd hite által. Boldog örömmel töltötte el az, hogy az erdélyi bevonulás alkalmával Booskay ne-

vét viselő ezredet látta először bevonulni Kolozsvárra. A szegedi jobboldali politika megelőzte a fasizmust és a nemzeti szocializmust is. Foglalkozott a legutóbbi nyilas merénylet terével is.

— Booskai hajdúi megvetették az orvtámadókat, nem ütöttek le senkit hátulról, egy hajdú magyar sem vetne kézigyáratat hátulról valaki elé.

Végül hangoztatta, hogy ki kell tartanunk a mi magyar szabadságunk mellett.

Berecsy Géza képviselő mondta zárót és indítványára táviratilag üdvözölték Lukács Bélát, a párt új elnökét.

Ugyancsak vasárnap Hajdúorogon B. Papp György, a szervezet elnöke nyitotta meg az ülést, majd Csorba Antal mondott beszédet, éles szavakkal ítélve el a kormányzó elleni merénylet tervét. Hasonló értelemben szólalt fel Lossonezy István főispán és Uzonyi György képviselő. Erről a gyűlésről üdvözlő táviratot is küldtek Lukács Bélának.

A MANSZ lánysorsjátékának húzása

Vasárnap volt az Arany Bika dísztermében a MANSZ-jótékony célú sorsjátékának húzása nagy közönség érdeklődésével kísérve. Az „Erdélyért” akciója javára fordították a sorsjáték tiszta jövedelmét s a nemes célra való tekintettel, a lelkes hölgyek munkája nyomán a sorsjáték mind a tízezer sorsjegye elkelt.

221 nyeremény 1969 pengő értékben várt a nyereszám tulajdonosára. Megjelentek Lossonezy Istvánné, a MANSZ elnökjével élen a MANSZ vezetők. Tíz óra után megkezdődött a húzás, felállott két kis szöske árvalány, hogy a lepecsétezett hatalmas dobozból kiemelje az összesodrott számokat. A közönség nagy érdeklődéssel, helyenként derűs közhíjjal kísérelte a húzás menetét. Mindenki kezében ott volt egy-két sorsjegy, de voltak olyanok is, kik legyezőszerűen széttergett tucatnyi sorsjegy birtokában várták a jó szerencsét. Ha aztán a kézben szorongatott sorsjegy nyert, akkor zavartan mosolygva, a nem nyertek iriggy pillantásai közben ment a nyert tárgyéért.

A húzás mindvégig szabályosan, sima rendezésben folyt le, amiért a MANSZ vezető hölgyeit és a nekik segédkező urakat illeti köszönet.

A főbb nyereményeket a következő számok nyerték: férfi kerékpárt 7074, női kerékpárt 1243 (boldog tulajdonosa Turchány Irén katolikus tanítónő, aki a kerékpárt már át is vette), gramofont 1923, hatszemélyes porcellánkészlet 7976, ezüstös kávékészlet 9315, hat

pár ezüst desszertkés 1740, asztal és szék 5083, gyermekkerékpár 8626, szőnyeg 304, japán porcellán étkészlet 9786, teakocsi 7417, zsirosbódón 9996, alpakka étkészlet 7932.

A többi hasznos tárgyat a következő számok nyerték: 2541, 9371, 293, 2237, 1343, 5690, 749, 8132, 4473, 88, 6632, 1111, 8943, 7082, 177, 146, 2752, 6249, 916, 7827, 5716, 792, 2694, 3640, 2393, 609, 1079, 3480, 9232, 2756, 120, 80, 1000, 6049, 3551, 1759, 2398, 7471, 950, 4233, 7184, 1569, 4575, 5289, 3382, 7524, 1790, 4980, 4270, 6933, 1565, 5108, 1203, 1254, 7230, 1207, 6211, 1556, 7667, 9164, 2164, 4247, 1304, 407, 6714, 6106, 1504, 7731, 917, 91, 7305, 9287, 2067, 8930, 3597, 142, 1303, 4039, 4578, 8272, 8204, 7817, 7927, 6178, 5671, 5979, 1650, 9620, 9397, 2773, 7388, 9840, 1460, 5250, 7115, 5688, 7048, 462, 5688, 7048, 462, 481, 7597, 8699, 3787, 2587, 4243, 3016, 9515, 3190, 6533, 3687, 6547, 9857, 5633, 6917, 1719, 9094, 2712, 497, 223, 2306, 8702, 9815, 4527, 5773, 802, 8038, 7557, 9830, 9791, 8641, 8521, 9811, 9828, 9817, 9470, 7311, 8827, 2968, 7812, 6931, 2332, 2589, 9430, 1605, 3604, 3132, 7805, 3999, 2838, 9300, 801, 1696, 7688, 7519, 2173, 3826, 2053, 3057, 3755, 1445, 7165, 8888, 6659, 3808, 4330, 2768, 455, 2962, 8695, 614, 2962, 1125, 9277, 7358, 525, 863, 311, 3612, 3612, 7240, 6721, 3236, 359, 3213, 4611, 396, 5801, 7091, 6529, 1166, 1447, 501, 6826, 7569, 309, 3856, 6906, 8760, 70, 1216, 38, 6671, 2878, 8798, 9368, 1078, 7297 és 5975. A számok helyességért felelősséget nem vállalunk.

x Mindig olcsón vásárolhat téli ruha kabát stb. anyagokat, dr. Révészénél, Hangya átjáróban.

VALODI NYULSZŐR

Kalap NYULSZŐR 14⁸⁰

FRANK IMRÉNEL

ARANY BIKÁ

Közoktatásunk reformjáról, a tandíjak mérséklését kívánva a Turul-nagygyűlés

A Turul Szövetség debreceni kerülete tegnap nagygyűlést tartott, amelyen a jelenlegi közoktatási rendszerünk gyökeres átalakításával, észszerű reformokkal a magyar parasztság, mint a legmagyarabb rétegnek érvényesülését akadályozó gátak ledöntését követelték.

A díszudvaron felsorakozott a Turulba tömörült ifjúság, amely előtt dr. Váradny Borsay Miklós kerületi vezér megnyitó szavai után, amelyekben a Turul Szövetség felfogását ismertette, Gaál István alvezér olvasta fel a kerület memorandumát, amelyet a miniszterelnöknek terjesztettek.

A memorandum kéri a közműveltség színvonalának emelése céljából a nyolc évig tartó általános tankötelezettség bevezetését, négyéves kötelező alsófokú gazdasági szakoktatás megteremtését és ennek hozzákapcsolását a középfokú és felsőfokú szakoktatáshoz, átképző tanfolyamok létesítését, a középiskolákba való felvétel korhatárának eltörlését, állami tehetségkutató intézet felállítását, az egyetemre és főiskolákra a felvételnél társadalmi osztályok szerinti való korlátozásának azonnali eltörlését, az oktatási illetékek, tandíj stb. nagymértékű csökkentését, elemi és középiskolákban ezeknek teljes eltörlését, az általános kultúrádonak egyenes adó formájában való kivételét. (A memorandum méltatására még visszatérünk.)

A memorandumot Székely László, a Jogászfizikusi Egyesület Elnöke a Turulba tömörült ifjúság nevében, Könyves Pál, a SZEFEHE elnöke pedig a SZEFEHE-be tömörült ifjúság nevében üdvözölte és boldog örömmel elfogadta. A nagygyűlés a Himnusz elénekével ért véget.

ANGOLBAN

Pestiszalon

5 órai tea vasárnap

A debreceni cserkészek kétnapos gyűjtő uira indulnak

A debreceni cserkészkörület kötelekbe tartozó cserkészek e héten csütörtökön és pénteken az Erdélyi mozgalom szolgálatában kétnapos gyűjtést tartanak. Cserkészeink e két napon beosztott terv szerint bejárják a város minden uccáját és minden házhoz ellátogatnak és összegyűjtik az erdélyiek részére az adományokat: ruháncműket, élelmet és pénzüdományokat. A 6. cserkészkörület és a körület kebelébe tartozó cserkészcsoportok igen lelkes munkába készülnek a gyűjtésre. Rábold Gábor a körület vezetője az elnöklésével a parancsok értekezletet tartottak. Az értekezleten megbeszítették, hogy az összes iskolai cserkészcsoportok e két napon kerületi beosztás szerint járják be az egész várost.

Legideálisabb weekend:

Svábhegyi Szanatórium.

Kúra, sport, szórakozás. Budapest centrumától 12 percre.

Olcsó és gyors közlekedés a Fogaskerekű vasúton.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József kir. herceg uccá 1. szám.
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),
éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

GYÓGYSZERTÁRAK EJELI SZOLGÁLATÁRA november 9-én reggel 8 órától november 16-án reggel 8 óráig: „Mégváltó”, Piac u. 18. Telefon: 14-69. — „Muraközy”, Piac u. 72. Telefon: 13-30. — „Boeszkay”, Cegléd u. 22. Telefon: 29-14. — „Csokonay”, Mester u. 43. Telefon: 10-15. — „Árpád fejedelem”, Csapókeret, János u. 44. szám.

Eltemetett és „feltámadt” magyar zászló

Szabályszerű temetésen elhantolták egy nemzetiszínű magyar zászlót. Az érdekes esemény még a román megszállás alatt történt Szatmárnémetiben. Az ottani timár társulatnak volt egy nehéz selyemből készült nemzetiszínű zászlója, amelyet még a békevilágban készítették. A románok ezt megtudták s el akarták kobozni a nemzeti lobogót. A derék timárok sokat törték a fejüket, hogyan rejthetnék el, végül is a református egyház gondnoka és lelkipásztora segítettek a nehéz kérdésben. A gondnok kikeresett egy nevet, ezt koporsóra festették, rendszeresen elkönyvelték, a koporsót pedig, amelybe a nemzetiszínű zászlót gondosan besomagolták, annak rendje és módja szerint, ugyanúgy, mint a halottakat szokták, eltemették.

Most, hogy a debreceni timárok zászlót vettek Szatmárra, a „halott”, de feltámadt magyar nemzeti zászló is elkísérte a temetést a városra a debreceniek zászlóját.

A szószéken rosszul lett és meghalt egy ferences tanár. A Ferenc-rendiek esztergomi templomában vasárnap délután szentbeszédet mondott P. Szóradi Tibor, az esztergomi ferences gimnázium tanára, Szentbeszéd közben hirtelen rosszul lett. Rendírsai lesegítették a szószékről, cellájába vité és orvost hívtak, de a szívgyengeségben szenvedő páter a haldoklók szentségének felvétele után 8 órakor meghalt.

A csapóuccal egyházi újságírók Bibliográfiáját kedden d. u. 5 órakor a Széchenyi uccá 4. alatti lelkészi hivatalban tartja.

A református egyetemi ifjúság vasárnap délután tartotta konferenciáját szeretetvendégséggel egybekötve a Baltazár teremben. A konferencián, amelyet dr. Bodonhelyi József egyetemi lelkész irányított, két nagyértékű előadás hangzott el. Dr. Soós Géza, az egyetemi diákmunka egyik legrégibb harcosa „Közösségben Krisztussal” címen tartott pompás, nagyhatású előadást. Rámutatott arra, hogy mennyi mozzanat választja el egymástól a diák és nemdiák magyar ifjúságot, amely pedig csak Krisztusban közönségben együtt munkálkodva lenne képes a ma igazán nemzeti fontosságú kérdések megoldására. A meglátásokban gazdag előadás mély visszhangra talált a közönségben. — Utána Varga Balázs vezetésével nótázással szórakozott az ifjúság a tea felszolgálásáig. Ennek elfogyasztása után került sor a másik előadásra, Tamás Ferenc beszélt „Közösségünk egymással” címmel. Beszélt a mai ifjúság testi és lelki visszaeséséről, sok beszédes adatot sorolva fel állításának igazolására. A két előadást tartalmas, termékeny vita követte, melynek eredményét dr. Bodonhelyi József foglalta össze.

Egy nyugalmazott színész tragédiája

Megdöbbentő tragédia történt Debrecenben a Csapó uccá 25. számú háznál. Rátkay Sándorné, Reichberger Jolán ny. színésznő a lakásán egy hosszú pengéjű késsel felvágta a hasát és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a klinikán, ahová ápolásra szállították, meghalt. A seb olyan mély

volt és annyi vére elfolyt, hogy nem tudták megmenteni az életnek. Több kihallgatást tartottak és azt állapították meg, hogy a nyugalmazott színésznő idegrohamában követte el tettet. Temetésére az engedélyt megadta az ügyészség.

Az „Erdélyért” akelő javára a főispáni hivatalhoz az alábbi adományok folytak be: II. számú postahivatal kasszamegváltás címén 10 P. Fried Leó 10 P. Székely Egyetem és Főiskola Hallgatók Egyesülete 90.85 P. Zenekedvelők Köre 502.14 P. Sveltits intézet polgári iskolai növendékek 200 P. MANSZ csoport, Tetétlen 120 P. M. kir. postaigazgatóság és hivatalai 1867.47 P. Kiss testvérek börgyára rt. 300 P. Kiss testvérek börgyára rt. vezetésége és tisztviselői 100 P. Benkő János ny. őrnagy és neje 50 P. özv. Vincze Károlyné 3 P. Szilágyi Zsófia háztartási alkalmazott 0.50 P. Nyugdíjas Vasutasok Asztaltársasága 10 P.

Hajdú vármegye kigyűlésén tudomásul vették, hogy Józsa község 50 hold földet aigényelt a Bösörmei és Hartstein birtokból. Az igénylésbe elvileg a kigyűlés beleegyezett.

Maralúgot ivott s a kútba ugrott a Bellelő egyik tanyáján Csekei Anna 21 éves leány. A tanyában nem volt senki és akkor kísérte meg az öngyilkosságot, mikor az anyja is bejött a városba. A kettős öngyilkossági kísérlet sem sikerült, mert a maralúg nem okozta halálát és a kút hideg vizéből pedig felkapaszkodott a kávaig és úgy találta meg hazaérkező anyja a kávába kapaszkodva. A leányt kórházba szállították a maralúg mérgezésével. Állapota súlyos. Azt még nem állapították meg, hogy a leány miért akart meghalni. A búcsúlevélét megtalálták a tanyában, de nem írta meg az okát cselekedetének és csak azt kérte, hogy a nyirmártonfalvai temetőben temessék el és ne a debreceni temetőben.

Közvetlenül külföldről!

szerezzük be ruha szövet és selyem különlegeségeinket. Vételkényszer nélkül bemutatjuk dúsan felszerelt raktárunkat. Eredeti Schroll's vásznak.

Kőrösi cég Piac ucca 38. sz.

Hajdúdorogon 13.500 pengős államsegéllyel három tanyai iskolát építenek. Az egyik már felépült, a másik kettő építését is tudomásul vette a kigyűlés. A munka már folyik.

Dr. Kürthy Mária Magda táncintézetében 12-én kezdők és haladók részére táncanfolyam kezdődik. Péterfia u. 30.

Vitéz dr. Szily Tibor gyermekorvos ismét rendel d. e. 9—10, d. u. 5—6-ig Piac u. 41. alatt.

Dr. Miklós Andor egyetemi magántanár, szemorvos rendelőjét az Alföldi palotába (I. emelet jobbra) helyezte át. Bejárata a csapóuccal kapu.

Chamberlain meghalt. Chamberlain volt angol miniszterelnök 71 esztendősen korábban Hampshire ovrófsági vidéki házában meghalt. Az angol államférfi betegsége augusztusban kezdődött, amikor műtétet végeztek rajta. Chamberlaint meglehetősen idős korában, 1918 decemberében választották meg képviselővé. 1923-ban postaügyi miniszter, majd ugyanabban az évben, miután rövid ideig közegészségügyi miniszter is volt, először lett kincstári kancellár. 1924-től 1929-ig közegészségügyi miniszter volt. 1931-ben újból kincstári kancellár. 1937-ben lett miniszterelnök. Legemlékezetesebb szereplése a müncheni egyezmény megkötése volt.

Eszméletlen 70 év körüli aszszonyt talált a Károly Ferenc József úti sorompónál Kovács Zoltán sorompós. A klinikára szállították ápolásra, ahol meghalt. Az orvosi vizsgálat során megállapították, hogy szívbénulás okozta a halálát. A rajta talált zúzódást akkor szenvedte, amikor a földre zuhant. A rendőrség még nem tudta megállapítani, hogy ki lehet a hirtelen meghalt öregasszony.

Hirtelen meghalt a Bösörmei út 11. számú lakásán Pálur Teréz 61 éves ny. özönő. Halálát szívbénulás okozta. A takarítónője, Madai Béláné ment a lakására, hogy szokásos napi munkáját elvégezze és az ajtót zörgetésre nem nyitották ki. Lakatosnál tértek fel a zárat és úgy találták meg ágyán fekvő holtan az idős özönőt. A halál órákat előbb következett be

Maradék pamutok felhasználására ócsó gobelinkepek, párnák, keblim és perzsaalapok, előrajzolt falvédők, terítők nagymennyiségben érkeztek Szent Anna u. 10. Piko L. kézimunkáipar.

Háztulajdonosok! A légóttalmi karszalag és jelvények beszerzési határideje december 1-én lejár. A rendelkezés előírt léógóttalmi karszalagokat és jelvényeket darabonként 50 fillérért árusítja Piko L., Szent Anna u. 10. Telefon 32—41.

Az iskolapad rácsapódott a keze és összezúzta két újút Horváth Béla 13 éves gyermek, Beresényi uccá 33. szám alatti lakosnak. A mentők kötötték be sebeit.

Szép ünnepélyen adták át a Debreceni Timár Társulat zászlóját a Szatmárnémeti Timár Társulatnak. Külön vasúti kocsin mintegy 80 debrecenit utazott át, kiket az állomáson óriási tömeg fogadott és Kondor Gedeon ottani elnök üdvözölt. Kovács Ferenc debreceni elnök válasza után bevonultak a városba. Este 200 terítékes ismerkedési vacsora volt. — Vasárnap három zászló kíséretében vitték el a debreceniek zászlóját a ref. láncos templomba, ahol Kiss Bertalan lelkész nagyon szép beszédet mondott. Istentisztelet után az Iparos Otthon nagytermében díszközgyűlés volt szép műsorral. A zászlót Kovács Ferenc a debreceni timártársulat elnöke adta át értékes beszéddel. Kovács Ferenc és Kondor Gedeonné szalagokkal díszítették, a lelkész megáldotta és a szatmáriakat átvették, hogy kedves ereiként megőrizzék. Délben 400 terítékes közebed volt, melyben Kondor Gedeon köszöntötte a debreceniekét, az Ipartestület képviselőiben megjelent Szendrey Sándor alelnököt, aki mélyszántó gondolatokban gazdag beszéddel válaszolt és a magyar iparosság feladatait vázolta a nemzet jövő életében. Végül megköszönte a szíves és meleg fogadtatást, amelyben őket részesítették és válaszul meghívta a szatmáriakat a novemberi jubileumi ünnepségre Debrecenbe. Mezigérték, hogy sokan eljönnének. A debreceniek este utaztak vissza.

Debreceniek!

Ha finom, halk

cigány-muzsikát

akartok hallani,

keressétek fel PESTEN, a

Tarján-étteremben debreceni KISS LAJOST.

x Gratulógus fogad minden nap délelőtt 10—12-ig és este fél 6—fél 9-ig. Komlóssy út 8.

Debrecenben is érezték a romániai földrendést. Kiss Kató Dóczy gimn VII. osztályú növendéke bejelentést tett a budapesti Földrendéstani Observatóriumnak, hogy a vasárnapra virradó éjjel 2 óra 40 és 45 perc között gyenge földrendést érzett. Az álló óra ingája kilendült, a csillár összeesett.

A péterfiauceai református egyházrészes nyulási körzetének leányköre vasárnap délután szeretetvendégséget tartott a szegény iskolagyermeknek karácsonyi felruházása céljára. A szeretetvendégségen dr. Farkas Pál lelkipáster mondott megnyitó beszédet. D. dr. Illyés Endre, a Dóczy tanítónő-képző intézet vállaltánára pedig „A 350 éves Károlyi biblia” címmel tartott mély gondolatokat tartalmazó előadást. Ókrós István, Pankotay István és Nádor János tanítóképzősök zeneszámokkal működtek közre. Draveczki Margit, Fülöp Irma, Murgu Anna leánykörti tagok pedig verseket adtak elő. A szeretetvendégségen szép számban jelentek meg a nyulási egyházkörszert tagjai.

Naményi Gyorsiróiskolába, géogróiskolába kezdőtanfolyamra beiratkozhat. (Bathány u. 1.)

Szerdán este 8 órai kezdettel tartja a debreceni gör. kat. egyetemi és főiskolai hallgatók Vasváry Pál Köre az Arany Bika Boeszkay és Úveg termében hagyományos ismerkedési estjét. Az élnökség szeretettel várja a vendégeket.

IRÓGÉPEK HURAY, iparkamara JAVÍTÁSA T: 17-93

Ismeretlen támadó a Diószegi úton karján és kezén megsebesítette Bodnár András. Csillag uccai lakos. A támadó ezután elmenekült. Bodnár sebeit a mentők kötötték be.

Elgázolta ismeretlen kerékpáros Husse Ferenc 60 éves uccaseprőt, Dalmny Tibor uccai lakost a Baross uccán. Karján kezén szenvedett sérülést.

A Homokkerti ref. egyházrészes zászlót vitt Piskoltra. A zászlóvivő küldöttséget Kovács József lelkész vezette. Délelőtti folyamán a piskolti templomban Kovács József tartott istentiszteletet. A homokkerti egyházrészes zászlóját Pálur István piskolti lelkész és báró Uray főgondnok vették át. Délben mintegy kétszázötven terítékes közebed volt, melyben Pálur István és Kovács József mondottak beszédet. Délután ismét istentiszteletet tartott Kovács József a piskolti templomban. A homokkerti küldöttsége az esti órákban tért vissza Debrecenbe.

Gyászrovat

Pálur Teréz nyug. óvónő 60 éves korában elhunyt. Temetése szerdán déli 12 órakor lesz a Kőztemető 2-od oszt. ravatalozótéréből. Gebauer cég rendezi.

Idős Pospis Kálmán 80 éves korában elhunyt. Temetése kedden 4 órakor lesz a Kőztemető 3-ad oszt. ravatalozó terméből. Lakás: Türr István u. 12. Gebauer cég rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Forrón szeretett férjem, mostohaapám elhunytával mély bánatomban részvettel osztozó rokonnainknak, barátainknak, ismerőseinknek ezúton mondunk köszönetet a természetesen való megjelenésükért, ravatalára küldött koszorúért, virágokért. Özv. Kürthy Zoltánné és gyermeke.

Idős Bornyi Sándor

nyug. MÁV műszaki tisztviselő életének 78-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán 1/4 órakor lesz a Kőztemető díszravatalozótéréből. Az elhunytban Bornyi Sándor postafőfelügyelő, Bornyi Béla mészáros, fűtőházai főnök, Bornyi Károly MÁV főraktárnok édesapjukat, Horváth Ferenc HEV felügyelő apósát gyászolja. Lakás: Vigkedvő Mihály ucca 28. Gebauer cég rendezi.

— **Pittmann amerikai szenátor** meghalt. Néhány nappal ezelőtt választották meg újra. Pittmann a szenátus külpolitikai bizottságának elnöke volt.

— **Vasárnap este a gör. katolikus kongregánisták** nagyszériű műsoros estét rendeztek, amelyen nagyszámú közönség jelent meg. Szpiridonov Szilveszter megnyitó szavai után „Legénykérés 2940-ben” című igen mulatságos darabot adták elő a lelkes színjátszók: Szpiridonov Szilveszter, Reményi József, Papp Valéria, Orosz Erzsébet. A vidám szám után Reményi József adott elő mély, tartalmas verseiből. Egy halálra ítélt utolsó napjai című határos, nevetető jelenetét a szerző, Szpiridonov Szilveszter és Sándor, Szabó Gyula és Szurekóvszky Erzsébet pompás játéka vitte sikerre. A leánykongregánisták magyar nótákat énekeltek, majd Balogh György versparódiája fejezte be a tartalmas műsort, mely után tánc volt.

— **„Bundás Est.”** A Festetics B. E. szombaton fényes sikerű Bundás Estét rendezett Pallagon. Bekény Péter és Kádár Béla rendezték a hangulatos estét, amelyen dr. Gulyás Antal igazgató vezetésével megjelent a teljes tanári kar, valamint számosan a város előkelőségei közül. Tartalmas műsor előzte meg a táncmulatságot.

Férfi szövetek
olcsók és jók
Bodánál kaphatók
Piac u. 42. udvarban.

— **Az olasz-albán csapatok főparancsnokává** Soddu tábornokot, az olasz vezérkar helyettes főnökét, a Duce egyik legkövetlenebb munkatársát, a legkiválóbb olasz stratégák egyikét nevezték ki.

— **Összeállították a labdarúgó válogatott keretét.** Vitéz Ginzery Dénes szövetségi kapitány hétfőn este a december 1-1 genovai olasz-magyar mérkőzés előkészületében a következő labdarúgó keretet állította össze: Kapus: Kósa, Körmenyi, hátvédek: Pósa, Bíró, Polgár és Pákozdy, fedezetek: Balogh I. (Ujpest), Lázár és Sárossi III., csatárok: Kincses, dr. Sárossi, Kovács, Sárvári, Bodola és Gyetvai. Meghívást kapott még Juhász (Nagyvárad), továbbá Pintér és Szabadkai (WMFC).

Hetven főnyi kísérettel érkezik ma Molotov Berlinbe

Papen ankarai néme követ is részvesz a tárgyalásokon

Berlin, nov. 11. (MTL.) Berlini szovjet körökből származó hírek szerint Molotov különvonata kedden a délelőtti órákban érkezik Berlinbe, ahol ünnepélyesen fogadják, Molotov híre szerint berlini tartózkodása alatt, amely előreláthatólag két napot vesz igénybe, a Belebne kastélyban lakik. Ezt a kastélyt a harmadik birodalom előkelő látogatói számára rendezték be.

Molotov kíséretében hetvenen lesznek. Ezek közül 32 előkelő szovjetorosz személyiség.

Von Papen ankarai német nagykövet Berlinben tartózkodik és mivel csak a hét végén utazik vissza állomáshelyére, valószínű, hogy a Molotovval folytatandó tárgyaláson szintén részvesz. Politikai körökben híre jár, hogy Ciano gróf olasz külügyminiszter ugyancsak Berlinbe érkezik és találkozik Molotovval. Illetékes helyen kijelentették, hogy nem tudnak Ciano gróf érkezéséről, annál kevésbé sem, mert az olasz külügyminiszter esütörtökön Rómában Antonescu román államvezetőt fogadja.

Ribbentrop német külügyminiszter Molotov elébt utazik. Berlini

ni politikai körökben az utóbbi hetek legnagyobb eseményének tartják Molotov berlini látogatását.

Berlin, nov. 11. (Német TL.) Molotov külügyi népbiztos, Schulenburg gróf, moszkvai német követtel együtt hétfőn este érkezett német területre, Malkiniába. A német határállomáson a fogadtatására kirendelt díszküldöttség fogadta őket. (MTL.)

A külföldi sajtó egyértelműen hangoztatja a szovjet külügyi népbiztos látogatásának nagy jelentőségét. Magára a küszöbönálló álló tárgyalások anyagára vonatkozóan úgy vélik, hogy azon első sorban Törökország, illetőleg Délkelet-Európa problémái fognak szóba kerülni. Abból a körülményből azonban, hogy Molotovot többek között a kohóipar népbiztosa, valamint a külügy, belügy, külkereskedelmi és repülőgépipari népbiztosok helyettesei is elkísérik, arra következtetnek, hogy a berlini tárgyalások, — amelyekbe alkalmasint Ciano gróf olasz külügyminiszter is bekapcsolódik — szélesebb körre is kiterjednek és Európa újjaépítésének, valamint a hármasszövetség nyersanyagellátásának időszerű kérdéseit is felölelik.

Anglia megszállja Írországot?

Newyork, nov. 11. (Német TL.) Egy newyorki jelentés szerint diplomáciai körökhöz közelálló személyektől szerzett értesülés szerint azt közlik, hogy az angol előkészületek Írország megtámadására és megszállására megtették. Dublint, valamint a Corki erődítményeket állítólag hadihajók fogják löni és Északírországra 100

ezer ember hatol be majd.

Newyork, nov. 11. Hír szerint az angol kormány előkészületeket tett Írország megszállására és szarzföldön, tengeren és levegőben egyszerre Írország területét Ulsterben, az ír sziget Angliához tartozó északi részén, többszáz ezer főnyi angol hadsereget vontak össze.

Japán gépek bombáztak egy angol gőzöst

London, nov. 11. A tengernagyi hivatal közlés szerint az Empress gőzöst japán zuhanóbombázók támadták meg az Atlanti óceánon és több bombát dobtak le rá, de a bombák kivétel nélkül célt tévesztettek. A beesapódó bomba a paranesnoksági építményt rongálta

meg. A repülőgépek visszatérése géppuskatűz zúdított a hajóra, de akkor már mindenki fedezékben volt. A gőzös légvédelmi ágyúi működésbe léptek. A repülőgépek eltávozása után a hajó folytatta útját.

Megrongálódott a bukaresti magyar ref. templom

Bukarest, nov. 11. bukaresti magyar református templom, amelyet csak nemrég sikerült javítani, a földrengés következtében annyira meg

rongálódott, hogy komolyabb javítás nélkül nem tartható benne istentisztelet. Szerencsére emberéletben itt nem esett kár.

Repedés a marosvásárhelyi városházán

Marosvásárhely, nov. 11. A földrengés megrongálta a marosvásárhelyi városháza épületét. Szakértők vizsgálják meg az épületet és megállapították, hogy a városháza híres tornyán semmiféle változás nem történt. A torony és a városháza legfelsőbb emelete között nagyobb repedés lát

szik, de komolyabb baj ebből nem származott.

Szászrégenben a földrengést 5 percen át észlelték. A rengést nagyobb földalatti moraj kísérte. A lakosság az uccára tödült. A rengés a városban különösebb kárt nem okozott.

A Fiedel-trió hangversenyén

csodálatos régi hangszercken szólaltatja meg a gótika és a renaissance zenéi gyöngyszemeit

A zenetörténet egyik legérdekesebb, de egyúttal kevésbé ismert korszakát idézi fel esütörtöki koncertjén a Fiedel-trió.

A műsor változatossá tételéhez nagyban hozzájárul, hogy a trióhoz szerződött a müncheni áll. Opera első baritonja: Ernst Conrad Haase is, aki az együttes kíséretével ugyancsak a gótika és a renaissance kor szellemét idézi ez idők dalainak, énekeinek bemutatásával. A jegyeket ajánlatos mielőbb megváltani a Csáthy-könyvkereskedésben. A diák-jegyeket esütörtökön déli 12 óráig szíveskedjenek lehetőleg csoportosan megváltani, mert este a pénztár sem kedvezményes diákjegyet, sem póljegyet nem tud kiszolgáltatni a nagy terüldások

miatt.

Jegyek és csonkabérletek egyébként már 1.20 P-s részletre is válthatók a Csáthy-könyvkereskedésben.

Posztó és gypjuszövet
szükségletét szerezze he
Mikónál
Piac ucca 4. szám

— **Megtámadták és kirabolták Ulner Tibor** szentotortyai földbírtokost, aki súlyos sérüléseivel kórházba került. Merénylőjét, Herczeg Pál nevű zsokeját körözik.

— **A herendi gyárt két szép szobrot** adományozott az Erdélyért akció javára. A szobrok magyar táncospárt ábrázolnak, 35 cm magasak. A főispánhoz érkeztek meg és úgy határoztak azokról, hogy a színházi előadás után az Arany Bikában tartandó összejövetelen értékezték az akció javára.

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Rövid táviratok

Londoni ávirat szerint alhatatosan tartják magukat azok a hírek, amelyek külügyminiszteri válságról, főleg Halifax külügyminiszter lemondásáról szólnak.

LONDON, november 11. (Reuter.) Londonban úgy tudják, hogy Libreville, Gabon francia egyenlítői gyarmat fővárosa megadta magát De Gaulle tábornok csapatainak. Jelenleg semmiféle hivatalos értesülés nem áll rendelkezésre.

A német légi haderő november 10-án és a 11-ére virradó éjjel megszakítás nélkül folytatta megtorló támadásait London ellen. Ezenkívül Dél- és Kelet-Angliában napközben sok támadást hajtott végre fontos hadicélok ellen.

Bombatalálat ért egy chathamli iparteletet is. West-Lutwor és Dungeness csapattáborában bombatalálatok elpusztítottak több légvédelmi szállítás.

IDŐJÁRÁS

A magyar medencét páras tengert eredeti levegő árasztotta el. Néhány kisebb eső is volt, a hőmérséklet napközben 5-7 fokig emelkedett, az ország déli részén pedig 9-10 fokig.

Jóslás: Dél, délnyugati szél, több helyen köd, az ország nyugati felében, a eFvidéken és Kárpátalján több helyen eső. A hőmérséklet emelkedik.

— **Pintér Jenő** temetése alatt betörők kifosztották a lakását. Vasárnap délelőtt temették a keresési temető halottasházából a főváros által adományozott díszsírhelyre Pintér Jenő nyugalmazott tankerületi főigazgatót, a magyar irodalomtörténet nagy halottját. A temetési szertartás alatt ismeretlen tettesek kifosztották az özvegy Károly király út 1. szám alatt lévő lakását. Kulccsal nyitották fel a lakást, feltörték a szekrényeket, több ezer pengő értékű ékszereket, arany- és ezüstműveket vittek el.

Csáki Imre

szóvet és hálásárú
kereskedése
Divatos szövelek. Olcsó árak.
Kossuth u. 6. szám.

— **A debreceni ref. tanítóképző két-** napos tanulmányutat rendezett a felszabadult Nagyváradra. A résztvevő tanulók Török Tibor igazgató és Szemes Károly tanár vezetésével szombaton este érkeztek Nagyváradra. Az út fáradalmait kipihenve, másnap kelken indultak el a város megtekintésére. A város nevezetességeit Szemes Károly tanár ismertette az ifjúsággal. Debrecenbe a kirándulók vasárnap estek vissza.

— **Hajdúszóvat** közszeg az ottani református egyház részére 3000 pengő segélyt adott. A megyei kisgyűlés ezt tudomásul vette és jóváhagyta.

— **A Dóczyi polg. iskola** 82. sz. Botnemissza Anna eserkészleány csapata kedves erdélyi ünnepélyt rendezett. A kétszer egymásután lepergő műsort a debreceni eserkészleányok és nagy számban megjelent vendégek néztek végig. Az erdélyi induló pattingo hangjai után Engi Piroksa szép szavalata, majd Birinyi Mária ügyes bevezetője következett. Aztán Nagyvárad, Nagyszalonta, Kalotaszeg, Kolozsvár és Brassó életét, festői tájait, népviseletét varázsolta a film a nézők elé. Közben gyönyörű magyar dalokat énekeltek a csapat tagjai. **Matkó Erzsébet** vezényletével és **Alacs Margitka** stílusos zongorakíséretével. Kitiúnt még **Perreessényi Margit** és **Harsányi Erzsébet** tehetséges szavalata és **Matkó Erzsébet** szólóéneke. Befelezésül a székely himnusz énekeltek el a eserkészek.

